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KARVINÁ – Spokojeni a usměvaví 
se vrátili z největšího a nejpres-
tižnějšího evropského festivalu 
symfonických orchestrů MidEu-
rope v rakouském Schladmingu 
členové velkého hornického de-
chového orchestru Májovák. Fes-
tival se konal od 16. do 19. čer-
vence a karvinští hudebníci 
na něm vystoupili třikrát. Stihli 
ale také zahrát – byť ve skrom-
nější sestavě – na vyhlídce na ko-
nečné lanovky na ledovec Dach-
stein, v nadmořské výšce okolo 
2700 metrů. Vytvořili tak svéráz-
ný a unikátní rekord: Bylo to totiž 
nejvyšší místo, na jakém podle do-
stupných informací zazněla hor-
nická hymna Hornický stav budiž 
velebený a další havířské písně.

„Každopádně to bylo nejvyšší mís-
to, na jakém kdy hrál Májovák, a také 
jeden z nejkrásnějších zážitků,“ řekl 
pro Horník předseda správní rady 
orchestru Petr Ženč. „Středem pozor-
nosti jsme se stali už při nástupu do la-
novky. Lidé se do ní trousili s lyžemi 
a snowboardy, jen my – s trumpetami. 
Docela síla je už samotná jízda lanov-
kou. Kabina s asi šedesáti lidmi visí 
vysoko v prostoru jen na laně, nikde 
žádný sloup nebo podpěra, kterou tu 
ani není jak postavit. Hráli jsme pak 

na vyhlídkové rampě ukotvené na ská-
le nad hlubokou strží. Trochu na nás 
z toho šel strach, ale nálada byla skvě-
lá. Byly tam všechny možné národy, 
které náš žánr hudby třeba ani nezna-
jí, ale lidé nás poslouchali, líbilo se jim 
to a vytvořili pro náš improvizovaný 
koncert báječnou kulisu.“

Účast na festivalu, na němž se se-
tkalo na 30 hudebních těles z celé 
Evropy, ale také z Izraele nebo USA, dopadla pro Májovák skvěle 

i po umělecké stráce. „Řekl bych, 
že jsme se stali dokonce tak trochu 
překvapením celé akce a jako jedi-
ný zástupce České republiky jsme 
vykonali pro propagaci české a hor-
nické hudby obrovský kus práce,“ 
zhodnotil Petr Ženč. Svědčil o tom 
velký ohlas mezi diváky i příznivé 
reakce odborníků. Hned po prvním 
koncertu třeba přišli za zástupci 
karvinského souboru Francouzi 
a pozvali je na mezinárodní festival 
dechových hudeb v Saint-Tropez.

„I to byl moc hezký moment. 
Představitel francouzských pořa-
datelů se nás ptal, jestli víme, kde 
Saint-Tropez leží. Řekl jsem, že 
jsem tam sice ještě nebyl, ale že 

znám fi lmového četníka a začal 
jsem pískat melodii z funesovských 
komedií. Za chvíli jsme ji píska-
li oba a nebylo co řešit,“ svěřil se 
s úsměvem Petr Ženč.

Velkým vyznamenáním pro Má-
jováka byla skutečnost, že spolu 
s jedním místním souborem a or-
chestrem ze Spojených států vy-
stoupil i při slavnostním zakončení 
festivalu. „Už jen tento fakt svědčí 
o renomé, jaké jsme si ve Schlad-
mingu vydobyli. Musím proto podě-
kovat Nadaci OKD, bez jejíž pomoci 
bychom takto velkou akci nemohli 
uskutečnit,“ řekl předseda Ženč.

Na další zahraniční štaci se Má-
jovák chystá hned po prázdninách. 
U příležitosti Dne horníků zahraje 
5. září na Slovensku v Handlové. 
V říjnu se pak zúčastní meziná-
rodní soutěže velkých dechových 
orchestrů v Ostravě. A festival 
ve Francii? „Nevím, jestli bychom 
to ufi nancovali. Na příští rok už 
máme pozvání do Norska, takže 
Saint-Tropez nejspíš odložíme,“ 
řekl pro Horníka Petr Ženč. 

 Bohuslav Krzyžanek

Nad ledovci zazněla hornická hymna
Májovák zanechal na festivalu ve Schladmingu výraznou stopu a hned také dostal pozvání na festival ve slavném Saint-Tropez

Michálkovice mají
svého Permoníka
OSTRAVA – Téměř dvaapůlmetrový 
Permoník bude vítat lidi přijíždějící 
do ostravské městské části Michál-
kovice. V rámci Michálkovických 
řezbářských dnů ho vyřezal osma-
padesátiletý českotěšínský řezbář 
Josef Franek. Do budoucna dostane 
do ruky ještě kovový hornický kahan, 
aby mohl svítit lidem na cestu.

Spolu s dalšími dvěma díly, jejichž 
autory jsou ostravští řezbáři Ivo Sýko-
ra a Pavel Vácha, byla řezba Permoní-
ka slavnostně odhalena v neděli 
21. června na michálkovických 
obvodních slavnostech.

„Dílo vzniklo na přání naší radnice. 
Dějiny Michálkovic jsou nerozlučně 
spjaty s hornictvím, které dodnes 
připomíná Národní kulturní památka 
Důl Michal a hornické kolonie Peter-
ská a Ferdinandova,“ řekla pro Horník 
michálkovická starostka Květoslava 
Sedláčková. „Současně jsme tak 
symbolicky poděkovali Nadaci OKD, 
která byla hlavním dárcem letošních 
řezbářských dnů.“

Michálkovické řezbářské dny se le-
tos konaly podruhé. Jejich iniciátorem 
je místní rodák a umělec Ivo Sýkora, 
kterému se zželelo kmenů stromů, 
poražených v rámci úprav místního 
hřbitova. Obou ročníků se zúčastnili 
tři řezbáři. Jejich loňská díla zdobí 
prostranství před obvodním úřadem, 
školou a školkou. Vzhled obvodu 
zvelebí i ta letošní.

„Byli bychom rádi, kdyby se z řez-
bářských dnů stala michálkovická tra-
dice. S tím, že do budoucna bychom 
je chtěli pořádat co dva roky,“ shrnula 
starostka Sedláčková. bk

Jen virtuální pošmáknutí…
KARVINÁ – Na další z cyklu besed pro 
hornické důchodce se v sále Regionál-
ní knihovny v Karviné sešli karvinští 
senioři. Tentokráte jim knihovnice 
za podpory Nadace OKD připravily 
besedu na téma Co se kdysi jedlo. Tři 
lektoři – Eva Peterková, Miroslav Rucki 
a Zdeněk Buchta – přiblížili přítomným 
prostřednictvím knížek jídla, která byla 
mnohým známá z dob mládí, ale rádi 
si je připomněli. Schválně – víte třeba, 
čemu se říkávalo havířský řízek? Byly 
to dva krajíčky chleba se „šmolcem“, 
tedy sádlem, a cibulí. Stojí za zmínku, 
že recepty na tyto a další havířské 
dobrůtky budou obsahem další ze 
série knížek Hornické kuchařky 
z Ostravska. bř
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Volnočasový klub pro děti spoléhá na Nadaci OKD
KARVINÁ – Již více než dva roky mo-
hou karvinské děti navštěvovat 
volnočasový klub Bublina v Cent-
ru pro rodinu Sluníčko v Karviné-
Novém Městě. Vyjma dvou týdnů 
od 10. do 21. srpna je otevřeno i bě-
hem prázdnin, a to vždy od pondělí 
do pátku od 8.30 do 14 hodin. Svůj 
volný čas v něm mohou trávit děti 
ve věku od 6 do 12 let a pokud při-
jdou, určitě nebudou litovat.

„Vstup do klubu je bezplatný 
a není nijak omezen. Nevyžadujeme 
členství ani jinou formu registrace. 
Děti mohou přijít kdykoliv, samy 
nebo s kamarády, a trávit zde svůj 

čas podle vlastního uvážení nebo 
se zapojit do nabízených programů. 
Dětem taková pravidla vyhovují – 
jen letos jsme v klubu zaznamenali 

asi dva a půl tisíce návštěv,“ řekl pro 
Horník vedoucí klubu Jakub Vrtaňa.

Vedle pravidelné činnosti na-
bízí Bublina i jednorázové akce, 

jako jsou oslavy významných dnů 
a svátků nebo zájezdy. Těch se le-
tos konalo už 24 a mezi ty nejpove-
denější – spolu s oslavami Dne dětí 
– patřil květnový výlet do Hornic-
kého muzea OKD v Ostravě. „Teď 
v srpnu vyjíždíme na stanový tábor 
do Jeseníků. Spolu s dětmi se ho zú-
častní všichni vedoucí a proto bude 
klub na dva týdny uzavřen,“ vysvět-
luje Jakub Vrtaňa.

Klub Bublina působí v sociálně 
a bezpečnostně nejrizikovější části 
Karviné. Proto si vedle bezpečné-
ho trávení volného času klade za cíl 
i výchovu dětí pomocí her, zábavy 
a alternativních metod. Na jeho 
činnost přispívá město Karviná, ale 
především Nadace OKD. „Bez její 
pomoci bychom byli nejspíš nuceni 
klub uzavřít,“ konstatuje na rovinu 
vedoucí Vrtaňa. „Jsme rádi, že jsme 
v ní našli oporu.“ bkMezi letošní nejzdařilejší klubové akce patřil výlet do Hornického muzea OKD v Ostravě.

Májovák při koncertu na vyhlídkové rampě na ledovci Dachstein, asi 2700 metrů nad mořem.

Poslední koncert karvinského orchestru ve schladminském Hausu při slavnostním zakončení festivalu.

Michálkovický Permoník se svým autorem 
Josefem Frankem a iniciátorem Michálko-
vických řezbářských dnů Ivo Sýkorou.
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